

教会建造系列 (4)

解決衝突 五條健全的溝通原則

以弗所書 4:25-32

引言

- 一个人得救的唯一可靠证据，不是他过去的经历或嘴上说奉献给基督；不是参加教会崇拜这个角色，也不是圣经知识的赢家。
- 得救的唯一可靠证据就是他现在的生活可以体现出基督和敬虔，只有这个！
- 约翰一书的例子

1:6 我们若说是与神相交，却仍在黑暗里行，就是说谎话，不行真理了。

2:3-6,3 我们若遵守他的诫命，就晓得是认识他。4 人若说我认识他，却不遵守他的诫命，便是说谎话的。真理也不在他心里了。5 凡遵守主道的，爱神的心在他里面实在是完全的，从此我们知道我们是在主里面。6 人若说他住在主里面，就该自己照主所行的去行。

2:29 你们若知道他是公义的，就知道凡行公义之人都是他所生的。

3:4-10 4 凡犯罪的，就是违背律法。违背律法就是罪。5 你们知道主曾显现，是要除掉人的罪。在他并没有罪。6 凡住在他里面的，就不犯罪。凡犯罪的，是未曾看见他，也未曾认识他。7 小子们哪，不要被人诱惑，行义的才是义人。正如主是义的一样。8 犯罪的是属魔鬼，因为魔鬼从起初就犯罪。神的儿子显现出来，为要除灭魔鬼作为。9 凡从神生的就不犯罪，因神的道（原文作种）存在他心里。他也不能犯罪，因为他是由神生的。

10 从此就显出谁是神的儿女，谁是魔鬼的儿女。凡不行义的，就不属神。不爱弟兄的也是如此。

3:24* 遵守神命令的，就住在神里面。神也住在他里面。我们所以知道神住在我们里面，是因他所赐给我们的圣灵。

4:20-21; 20 人若说，我爱神，却恨他的弟兄，就是说谎话的。不爱他所看见的弟兄，就不能爱没有看见的神。（有古卷作怎能爱没有看见的神呢）。21 爱神的，也当爱弟兄，这是我们从神所受的命令。

5:2-3 2 我们若爱神，又遵守他的诫命，从此就知道我们爱神的儿女。3 我们遵守神的诫命，这就是爱他了。并且他的诫命不是难守的。

5:18 我们知道凡从神生的必不犯罪。从神生的必保守自己，（有古卷作那从神生的必保护他），那恶者也就无法害他。

以弗所书在 4:25 之前的背景简述

- 保罗勸诫教会因着对神的顺服过一个敬虔的生活（4:1），他告诉他们如何在教会里生活（4:11-16）然后他告诉他们要脱去旧的穿上新的（4:17-24）。
- 这里是保罗提供的五个实际的例子/应用

阅读经文

主题 - 我会提供给您五个“如何行”从而您可以在您的生命中彰显耶稣

神的话帮助您看到自己的罪，并且告诉您如何摆脱并用什么取代，从而来荣耀神。

每一个“如何行”会从三个程次展开：1 – 先是不要做什么的命令 2 – 其次是要做什么的命令 3 – 紧随着的是原因是什么（Larkin, 95）

这些是在基督里新造的人每天如何生活的实际应用（Hoehner, 614）。

一 如何摧毁欺骗 - 诚实！(25 节)

Dio – 这是保罗总结“**每一件已经说过的事**”的方式，现在…这里是结论！之前说的所有内容（18-24 节）都指向这一点。

这些是保罗“脱下”和“穿上”的实例

a. 不要做什么 (25a)

i. 弃绝谎言

ii. 信徒要把一切形式的谎言远离他，离他遥不可及的地方，以不能再够到它。

1. 谎言—任何不真实的东西；任何不诚实，不真实，不忠心的，欺骗的，夸大真相的东西，或者一个“白色的谎言”。

2. 请记住，撒但是谎言的父 (=谎言) (约翰福音 8:44 你们是出于你们的父魔鬼，你们父的私欲，你们偏要行，他从起初是杀人的，不守真理。因他心里没有真理，他说谎是出于自己，因他本来是说谎的，也是说谎之人的父。)。

3. 没有谎言是从真理出来的 (约翰一书 2:21, 我写信给你们，不是因你们不知道真理，正是因你们知道，并且知道没有虚谎是从真理出来的。2:27, 你们从主所受的恩膏，常存在你们心里，并不用人教训你们。自有主的恩膏在凡事上教训你们。这恩膏是真的，不是假的。你们要按这恩膏的教训，住在主里面。)。

4. 启示录 21:27; 22:15 指出，行虚谎之事的不得进天堂。

启示录 21:27; 凡不洁净的，并那行可憎与虚谎之事的，总不得进那城。只有名字写在羔羊生命册上的才得进去。22:15 城外有那些犬类，行邪术的，淫乱的，杀人的，拜偶像的，并一切喜好说谎言编造虚谎的。

b. 要做什么 (25b)

i. 神的命令是说实话

ii. 我们要与每个人和每个邻舍都说实话！

1. 不要承诺不真实的事情；不要向某人承诺超出您能够提供的；不要告诉某人夸大的事。

2. *我记得我高中四年级时在一门英文课上作弊。那是奥尼尔先生的英语课。我这样做，就是说谎了！*

3. 但是当我得救时，神让我看到我的罪，我去打电话给奥尼尔先生，并原原本本地告诉他我做了什么，神如何让我看到我的罪并拯救了我，以及神如何改变了我。

4. *我不能只满足于自己认罪。我必须向他讲实话并改正。*

iii. 耶稣是“真理”(约翰福音 14:6 耶稣说，我就是道路，真理，生命。若不借着我，没有人能到父那里去。)。神的话是真理 (约翰福音 17:17 求你用真理使他们成圣。你的道就是真理。)；圣灵是真理的灵 (约翰福音 14:17 就是真理的圣灵，)。

c. 为什么我们要这么做 (25c)

i. 因为我们是互相为肢体

ii. 换句话说，因为我们所有真信徒都是在基督里同一个家庭的成员（以弗所书 4:1-10），我们需要对彼此说实话。

1 **例如**，如果您的手碰到烫的东西，但是您的手告诉您的大脑这东西是冷的，那么您的手会被严重烧伤。这就是为什么说实话如此重要的原因，因为我们是互相为肢体

iii. **诚实需要：**

1. **谦卑-**

2. **愿意承担别人的误解-**

3. **坦诚地承担后果-**

iv. 结论是：“信徒的生活方式立足于真实的根基；无论面对什么样的关系，与信徒还是非信徒，都没有必要将谎言带入其中”

二. 如何战胜愤怒-及时处理(26-27)

箴言 29:8 智慧人止息众怒。

箴言 30:33 激动怒气必起争端。

a. 不要做什么 (26a)

i. 可以肯定的是，在你的一生中，你一定会发怒，但是生气的时候，不要**犯罪**。要竭尽全力去战胜怒气。

ii. 有一种**正义的愤怒**，是以神为中心的。但它可以很快的转变为**罪恶的愤怒**。（以自我为中心，自私自利等等。）

iii. 但是有一种是正义的愤怒。确实有，有一位**英国传道人**遇到了一个试图诱使年轻女孩卖淫的男子。这位传道人如此愤怒（有权力这样的！），他咬住嘴唇直到流血！（麦克阿瑟，184）。

b. 要做什么 (26b)

i. 不可含怒到日落。

ii. **原则：**当和别人出现问题的时候，我们要**及时处理**。

1. **不要**表现得好像是什么事都没有发生；不要把它藏在地毯下面；当然更不要**抓住这样的情绪不放**，以至于对别人生出苦毒来。（=这些是有罪的！）

2. 相反的，要放下你的骄傲，到那个人面前，**尽快**把事情处理好。

3. 这节经文要求“迅速远离愤怒！”。

4. 愤怒长时间发酵之后，就会导致怒气爆发。

iii. 一个星期天的早晨，一位**牧师**在敬拜之前早早地来到他的书房去回顾他之前放在桌上的笔记。**但是清洁工比牧师先到了，以为那些笔记是垃圾，就扔进了垃圾桶。**

1. **这位牧师**，被他的怒气所胜，向那个可怜的清洁工发怒，说了一些很难听的话。

2.当诗歌敬拜的歌声响起的时候，牧师坐在讲台上，希望可以根据他还记得的讲道笔记来讲道。

3.然后他注意到清洁工就坐在第二排。牧师对自己说：“在这样愤怒的情绪掌控下，我不能讲道。”

4.因此，在诗歌敬拜当中，牧师走下讲台，将清洁工带到门外，并请求原谅。**然后他去讲了道！这就是不要含怒到日落！**

c. 原因 (27)

i. 你越屈服于愤怒，就越怀恨在心，**撒旦就越容易在你的生命中有立足之地。**

1.用所有的力量来与之抗衡！！

ii. 你越是等待，越拖延，忽视和否认你对某人或某事的“愤怒”，你就给撒但更多的机会为他的目的来掌控这个局面。

iii. **的确**，一个机会都不要留给魔鬼来施加他的影响！

三. 如何扼制偷窃-多给予！(28)

当我们想到偷窃时，我们常常会想到抢银行的人。但是，偷窃通常是更轻微的，更隐藏的。我们都偷窃过。

a. 不要做什么 (28a)

i. 偷东西的人——小偷（以偷窃为特征的人）**必须不要再偷。**

1. 没有第二次机会；没有恩典；没有怜悯。如果你一直在偷窃，那就停止吧！

2. 在那个时候，人们为了生存，不得不偷窃--经济不景气。他们不得不偷东西来养家糊口。

ii. **偷窃还包括了：**

1. 拿不属于你的东西：抄袭作业，自己没有做作业而是抄袭他人；考试作弊，抄别人的答案；从别人那里偷钱，包括从父母那里；比你向他们要的拿更多；从商店里偷东西（任何东西，即使是一小包口香糖！）

2. 更甚的是，当我们未能按我们理应的那样敬拜神时，或者当我们将自己的喜好置于神的喜好之上时，我们就是偷窃；当我们没有在日常生活中荣耀祂，或者不去传讲祂的救赎的爱时，我们就是从神那里偷窃。你通过借钱而不偿还的方式偷窃。

b. 要做什么 (28b)

i. 相反，从前**偷窃的**，不要再偷，却要做工。这个字在这里是一个命令：“总要**劳力**”——努力工作。**要如何做呢？**

1. 亲手作正经事。

2.这个主意是愿意用血，泪，汗水和辛劳努力作正当的事，来代替偷窃。

3.容易走的路通常是犯罪之路。犯罪的路是通往地狱的宽路。

c. 原因 (28c)

这个人必须工作，而不是偷窃，这样他就可有余可以**分给**别人。因此，现在他不仅已经停止偷窃，而且给予需要的人！

i.. 确实，工作有很多积极的好处：

1.首先，它提供给一个人的物质需求(金钱)。

2.其次，它提供了一些有用的事情给人做(对自己和他人有益)

3.第三，它使一个人能在物质上帮助有需要的人.

a. 我们来说一下改变！

四. 如何说话？- 说有益处的话！(29-30)

马太福音 12:34 因为心里所充满的，口里就说出来。

您想知道您的心思意念是什么样的吗？只要听从您嘴里说出的话！

记住马太福音 12:36 节：我又告诉你们，凡人所说的闲话，当审判的日子，必要句句供出来；

a. 不要做什么 (29a)

i. 腐败/污秽/腐烂的言语一句不可出口。

ii. 污秽 – 指坏的/酸的，腐烂的水果 (太 7:17) 和坏的，酸的鱼 (太 13:48) **不要让你的言语像这样！**

(马太 7:17) 这样，凡好树都结好果子，惟独坏树结坏果子。

(马太 13:48) 网既满了，人就拉上岸来，坐下，拣好的收在器具里，将不好的丢弃了。

iii. 它包括了这样的说法：

1. 裹亵神的名字

2. 轻描淡写 (轻视严肃的真理)

3. 使用黄色 (性) 言论/影射

4. 仇恨言论/愤怒的言语

b. 要做什么 (29b)

i. 三个部分着重在心里（动机！）

1. 说出的话有益于造就人吗？

2. 说出的话有益于适合当时情形的需要吗？

箴言 25:11 一句话说得合宜，就像金苹果镶在银的器物上。

箴言 15:23 应对得当，自己也觉喜乐；合时的话，多么美好！

3. 说出的话对听见的人有益处吗？

c. 原因 (29c)

i. 您希望您的言语给听见的人带来恩典。

ii. 毁掉您的基督徒名声的最快，最简单的方法就是您的话充满腐烂。

iii. 不要让您说出口的话毁坏您的名声。

d. 动机 (30)

i. 您使神悲伤的方法之一就是以一种不荣耀神的方式说话！

ii. 如果神救了您，我们受了祂的印记，祂给了您确据，您为什么要以一种使神难过的方式说话？

iii. 注意：污秽的言语要被禁止的两个原因：

1. 阻碍属灵的成长，

2. 它使圣灵悲哀。

如果一个信徒的举止使拯救他并把他称为自己的孩子的神感到难过，还有更糟糕的吗？

iv. 的确，司布真有理由相信：“我想我现在看到了神的灵在悲痛：当你坐下来读一本小说，而却没有读你的圣经时。也许你记下了一些旅途的书，却忘记了你已经得到了更宝贵的旅途书，就在使徒行传中以及那记载你的配得称谢的主宰和主人的故事中。你没有时间祷告，但圣灵却看到你对世界上的事物非常感兴趣，并花费了很多的时间来放松和娱乐。他感到悲哀，因为他看到你爱世界上的事物胜过爱他。”

五. 如何荣耀神—有准备地行动！不要事情来了才仓促回应！(31-32)

在这里，你会为不可避免要发生的事情提前做好准备。为会遇到难处准备。为生活中会有失望准备。为别人会让你失望准备，为别人会误解你准备。准备好...但你将如何回应？

不要有罪地回应 (31) 。

a. 苦毒

- i. 苦毒 – 有苦涩或怨恨的态度。正是这种态度拥有持久的愤怒。很难调和；它会很长一段时间都继续充满苦涩和怨恨。
- ii. **来 12:15** 又要谨慎，恐怕有人失了神的恩。恐怕有毒根生出来扰乱你们，因此叫众人沾染污秽。
- iii. **亚里士多德说：这是拒绝和解的怨恨的灵。**

b. 恼恨

- i. 这是指“愤怒激情地爆发出来”

c. 怨怒

- i. 一直拿不掉，定意的敌意

d. 嘴闹

- i. 这是指在吵架中激动的人的嘴闹。
 - 1.这是一个参与到“大声吵架，并且彼此大喊大叫”的人。

e. 裹读

- i. 虐待的言语和诅咒神；声称神而活，但在真实生活中否认神是裹读神。

f. 恶毒

- i. 一个总结，全面的包含了所有“坏”或“邪恶”的词

刻意地做好准备！(32)

a. 恩赐相待

- i. 善待他人
- ii. **路加福音 6: 35** 因为他恩待那忘恩的和作恶的。

b. 存怜悯的心

c. 彼此饶恕/有恩慈

- i. 通常翻译为彼此“饶恕”。
 - ii. 我们的主满有恩慈地饶恕了你多少次？10次？20次？几千次？成千上万的罪过？**所以你们对彼此也要一样！**

结语

- 不原谅他人的仆人的比喻（马太福音 18）
- 在日常生活中可以體現出耶稣基督的一些实际应用。